| ACTIVITE

Dans le repére orthonormé dorigine O ci-contre, ‘€ est le cercle trigonométrique de centre O et M est le point

de ‘€ image d'un réel x de l'intervalle . P et Q sont les projetés orthogonaux de M sur les axes comme

0;E
2

indiqué ci-contre. On s'intéresse a |'aire S(x) du rectangle OPMQ, en unité d'aire.

(1 ] Exprimer S(x) en fonction de x.

EX onadmet que la fonction S est dérivable sur

O;E].
2

a) Déterminer la fonction dérivée S’ de la fonction S.

b) Justifier que pour tout réel x de |0 ; E , S(x)=2 cosz(x) - 1.
¢) En s'aidant du cercle trigonométrique, résoudre l'inéquation cos(x) = ? dans l'intervalle |0 ; g]
IEB Dresser le tableau de variations de la fonction S sur [0 ; —|. n/2
2 27[/3 n/3
En déduire la position du point M pour laquelle |'aire S(x) 3n/4 Va2 n/a
est maximum. Quelle est alors la nature du rectangle OPMQ ? 51/6 i /6
1/2
1 /2 -1/2 0 1/2 vaz} O
-vZ/2 vZ/2
m/6 < 11n/6
| -VI[2 L=
Sn/4 e /4
an/3 5n/3
3mn/2
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